

РАБОЧИЙ КПДИЧ

№ 12 (692)

15-го ЯНВАРЯ 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
КОВРОВСКОГО
РАНКОМА ВКП (б), РИК-а
«РАПРОФСОВЕТА»

РЕДАКЦИЯ К КОНТОРЫ
Ковров, Ивановской области
Базарная площадь.
Телефон 12. Редактор 183.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Массовая безработица в крупнейших центрах Америки

В Детройте, в крупнейшем автомобильном центре Соединенных штатов, сообщает американская буржуазная газета, «Нью-Йорк Таймс», из 689 тыс. рабочих, 350 тыс. безработные. Из 1 1/2 миллиона населения крупнейшего центра металлургии Питтсбурга — 200 тыс. безработных. Многие тысячи жителей работают только 1-2 раза в неделю за ничтожную плату.

ИТОГИ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ДОКЛАД ТОВ. СТАЛИНА на Об'единенном пленуме ЦК и ЦКК ВКП (б) 7 января 1933 г.

(Продолжение. Начало см. «Р. К.» № 10 и 11)

IV. Итоги пятилетки в четыре года в области сельского хозяйства

Перейдем к вопросу об итогах пятилетки в четыре года в области сельского хозяйства.

Пятилетка в области сельского хозяйства есть пятилетка колективизации. Из чего исходила партия, проголосовала коллективизацию?

Партия исходила из того, что для упрочения диктатуры пролетариата и построения социалистического общества, кроме индустриализации, необходим еще переход от мелкого индивидуального крестьянского хозяйства к крупному колективному сельскому хозяйству, снабженному тракторами и современными сельхозмашинаами, как единственно прочной основой советской власти в деревне.

Партия исходила из того, что без коллективизации невозможно вывести нашу страну на широкую дорогу построения экономического фундамента социализма, невоз можно избавить многомиллионное трущущееся крестьянство от нищеты и невежества.

Ленин говорил, что «Мелким хозяйством, из нужды не выйти».

(ЛЕНИН, 3-е изд., т. XXIV, стр. 540).

Ленин говорил, что

«Если мы будем сидеть по-старому в мелких хозяйствах, хотя и вольными гражданами на большой земле, нам все равно грозит неминуемая гибель».

(ЛЕНИН, 3-е изд., т. XX, стр. 417).

Ленин говорил, что

«Только при помощи общего, артельного, товарищеского труда можно выйти из этого тупика, в которой загнала нас империалистическая война».

(ЛЕНИН, 3-е изд., т. XXIV, стр. 537).

Ленин говорил, что.

«Несобходимо перейти к общей обработке крупных образцовых хозяйств. Без этого выйти из той разрухи, из того прямо-таки отчаянного положения, в котором находятся Россия, нельзя».

(ЛЕНИН, 3-е изд., т. XX, стр. 448).

Исходя из этого, Ленин пришел к следующему основному выводу:

«Лиши в том случае, если удастся на деле показать крестьянам преимущества общественной, колективной, товарищеской, артельной обработки земли, лишь если удастся помочь крестьянину при помощи товарищеского, артельного хозяйства, тогда только рабочий класс, держащий в своих руках государственную власть, действительно доказет крестьянину свою правоту, действительно привлечет на свою сторону прочно и настойчив образом много миллионную крестьянскую массу».

(ЛЕНИН, 3-е изд., т. XXIV, стр. 579—580).

Из этих положений Ленина исходила партия, проводя программу колективизации сельского хозяйства, программу пятилетки в области сельского хозяйства.

В связи с этим задача пятилетки по сельскому хозяйству состояла в том, чтобы об'единить разрозненные и мелкие индивидуальные крестьянские хозяйства, лишенные возможности использовать тракторы и современные сельскохозяйственные машины, в крупные колективные хозяйства, вооруженные всеми современными орудиями высокого развитого сельского хозяйства, а свободные земли покрыть образ-

зовыми государственными хозяйствами, совхозами.

Задача пятилетки по сельскому хозяйству состояла в том, чтобы превратить СССР из страны мелко-крестьянской и отсталой в страну крупного сельского хозяйства, организованного на базе колlettивного труда и дающего наибольшую товарищество.

Чего добилась партия, проводя программу пятилетки в четыре года в области сельского хозяйства? Выполнена она эта программа или потерпела крах?

Партия добилась того, что в продолжение каких-нибудь трех лет она сумела организовать более 2000 тысяч колективных хозяйств и около 5 тысяч совхозов зернового и животноводческого направления, добившись одновременно расширения посевных площадей за 4 года на 21 миллион гектаров.

Партия добилась того, что колхозы об'единяют теперь свыше 60 проц. крестьянских хозяйств с охватом свыше 70 проц. всех крестьянских площадей, что означает перевыполнение пятилетки в три раза.

Партия добилась того, что в течение 4 лет она сумела организовать 500—600 миллионов пудов товарного хлеба, заготовившегося в первую очередь из пребладания индивидуального крестьянского хозяйства, она имеет теперь возможность заготовлять 1200—1400 миллионов пудов зерна ежегодно.

Партия добилась того, что, как купечество как класс, разгромлено, хотя и недобро еще, трудовое крестьянство освобождено от кулакской кабалы и эксплуатации под советскую власть, подвергнувшись прорывной экономической базе в деревне, базе колективного хозяйства.

Партия добилась того, что СССР уже преобразован из страны мелко-крестьянского хозяйства в страну самого крупного сельского хозяйства в мире.

Таковы в общем итоги пятилетки в четыре года в области сельского хозяйства.

Судите теперь сами: чего стоит после всего этого болтовня буржуазной печати о «крахе» колективизации, о «провале» пятилетки в области сельского хозяйства?

А как обстоит дело в сельском хозяйстве в капиталистических странах, переживающих ныне же стокий сельскохозяйственный кризис?

Вот всем известные официальные данные

Сокращены посевые площади в основных хлебопроизводящих странах на 8—10 проц. Сокращены посевые площади по хлопку в САШ на 15 проц., по сахарной свекле в Германии и Чехословакии — на 22—30 проц., по льну в Литве и Латвии — на 25—30 проц.

По данным американского сельскохозяйственного департамента стоимость валовой продукции сельского хозяйства в САШ снизилась с 11 миллиардов долларов в 1929 г. до 5 млрд в 1932 году, т. е. более чем на 50 проц. Переворот там же стоимость валовой продукции снизилась с 1288 миллиардов долларов в 1929 г. до 381 миллиарда долларов в 1932 г. т. е. более чем на 68 проц. По хлопку там же снижение с 1389 миллиардов долларов в 1929 г. до 397 миллиардов долларов в 1932 году, т. е. снижение более чем на 70 проц.

Говорят ли все эти факты о преимуществах советской системы сельского хозяйства перед

системой капиталистической? Не говорят ли эти факты о том, что колхозы являются более жизнеспособной формой хозяйства, чем единоличные и капиталистические хозяйства?

Говорят, что колхозы и совхозы не вполне рентабельны, что они поглощают уйму средств, что держать такие предприятия нет никакого резона, что целесообразнее было бы распустить их, оставив лишь рентабельные из них. Но так могут говорить лишь люди, которые ничего не смыслят в вопросах народного хозяйства, вопросах экономики. Более половины текстильных предприятий несколько лет тому назад былинерентабельны. Одна часть наших товариществ предлагала нам тогда закрыть эти предприятия. Что было бы с нами, если бы мы послушались их? Мы совершили бы величайшее преступление перед страной, перед рабочим классом, ибо мы разорили бы этим народный хозяйство. Одна часть наших товариществ предлагала нам тогда подыскивать промышленность. Как же мы поступили тогда? Мы выждали год с лишним и добились того, что вся текстильная промышленность стала рентабельной. А наш авторитет в городе Горьком? Тоже ведь не перенесли пока что.

Не прикажите ли закрыть его?

Или наша черная металлургия, которая тоже пока что вернеться? Не закрытие ли ее, товарищи? Если так смотреть на рентабельность, то мы должны были бы разывать во всю лишь некоторые отрасли промышленности, дающие наибольшую ренту, например, кондитерскую промышленность, мукомольную промышленность, парфюмерную, трикотажную, промышленность детских игрушек и т. д.

Конечно, не против развития этих отраслей промышленности. Наоборот, они должны быть развиты, так как с ними нужны для населения. Но, во-первых, они не могут быть развиты без оборудования и топлива, которые дает им тяжелая индустрия. Во-вторых, на них невозможно базировать индустриализацию. Вот в чем дело, товарищи.

На рентабельность нельзя смотреть торговски с точки зрения данной минуты. Рентабельность надо брать с точки зрения общегородского хозяйства в разрезе нескольких лет. Только таким образом зеркало может быть названо действительностью ленинской, действительно марксистской. И эта точка зрения обязательна не только в отношении промышленности, но в еще большей степени — в отношении колхозов и совхозов.

Вы только подумайте: в каких-нибудь три года мы создали более 200 тысяч колхозов и около 5 тысяч совхозов, т. е. мы создали совершенно новые крупные предприятия, имеющие такое же значение для сельского хозяйства, как заводы и фабрики для промышленности. Назовите страну, которая сумела создать в продолжение трех лет не 205 тысяч новых крупных предприятий, а хотя бы 25 тысяч таких предприятий. Вы не назовете, ибо нет и не бывало такой страны. А мы создали 205 тысяч новых предприятий в сельском хозяйстве.

И вот есть, оказывается, на свете люди, которые требуют, чтобы эти предприятия стали сразу рентабельными, а если они не станут сразу рентабельными, то разорять и распустить их. Не ясно ли, что лавры Герострата не дают спать этим более чем странным людям?

Говорят о нерентабельности колхозов и совхозов, я вовсе не хочу сказать, что они все нерентабельны. Ничего подобного! Есм

известно, что уже теперь имеется целый ряд высокорентабельных колхозов и совхозов. У нас имеются тысячи колхозов и десятки совхозов, вполне рентабельных уже теперь. Эти колхозы и совхозы составляют гордость нашей партии, гордость советской власти. Колхозы и совхозы, конечно, не везде одинаковы. Среди колхозов и совхозов имеются старые, новые и совсем молодые. Это еще слабые, не вполне отлившиеся хозяйствственные организмы. Они перерождаются в своем организационном строительстве приблизительно тот же период, какой переживали наши заводы и фабрики в 1920—1921 г. г. Понятно, что они не могут быть еще рентабельны в своем большинстве. Но что они станут рентабельными в продолжении 2—3 лет также, как стали рентабельными наши фабрики и заводы после 1921 года. — в этом не может быть никакого сомнения. Отказаться им в помощи и поддержке на том основании, что не все они рентабельны в данный момент, значит совершил величайшее преступление перед рабочим классом и крестьянством. Только враги народа и контрреволюционеры могут ставить вопрос о ненужности колхозов и совхозов.

Осуществляя пятилетку по сельскому хозяйству, партия проводила колективизацию ускоренными темпами. Правильно ли это? Правильно ли это, чтобы отдать предельские элементы, половина которых были наименее приемлемой формой хозяйства. Это — громадное завоевание, товарищи. Теперь вопрос стоит уже не о том — быть или не быть колхозам, — этот вопрос уже решен положительно. Колхозы закреплены и путь старому, единичному хозяйству закрыт окончательно. Теперь задача состоит в том, чтобы укрепить колхозы организационно, вышибить оттуда предельские элементы, подобрать настоящие проверенные большевистские кадры для колхозов и сделать колхозы действительно большевистскими.

В этом теперь главное. Так обстоит дело с пятилеткой в четыре года в области сельского хозяйства.

V. Итоги пятилетки в 4 года в области улучшения материального положения рабочих и крестьян

Я говорил выше об успехах в области промышленности и сельского хозяйства, о подъеме промышленности и сельского хозяйства в СССР. Какие результаты получились от этих успехов с точки зрения улучшения материального положения рабочих и крестьян? В чем состоят основные результаты наших успехов в области промышленности и сельского хозяйства с точки зрения коренного улучшения материального положения рабочих и крестьян?

Юта теперь не менее 30—40 миллионов безработных. Что это за люди? О них обычно говорят, что это «конченные люди».

Они каждый день добиваются работы, ищут работы, готовы принять почти любые условия работы, но их не принимают на работу, потому что они «лишние» люди. И это в то время, когда огромные массы товаров и продуктов расточаются ради кризиса. Безработные расплачиваются ради баловней субъектов, сыновков капиталистов и помещиков. Безработные отказывают в пище, потому что им нечем платить за пищу, им отказывают в крови, потому что им нечем платить за квартиру. Чем и где они живут? Они живут скучными поддаками с барского стола, раскапыванием мусорных ящиков, где они находят гнилые остатки пищи, живут в трущобах больших городов, а больше всего в лачугах за городом, на склонах выстроенных безработными из досок от ящиков и превратившихся в кирпичи. Но это не все. Безработные страдают не только безработные. От нее страдают также имеющие работу рабочие. Страдают, так как наличие большого количества безработных создает для них неустойчивое положение на производстве, неуверенность в завтрашнем дне. Сегодня они работают на предприятии, но они не уверены, что проснувшись завтра, не узнают, что они уже распроданы.

Одно из основных завоеваний пятилетки в 4 года состоит в том, что мы уничтожили безработицу и избавили рабочих СССР от ее ужасов. Продолжение см. 2

у

Продолжение доклада тов. Сталина

(Начало см. 1-ю страницу)

То же самое надо сказать о крестьянах. Они также забыли о расслаблении крестьян на кулацким, бедняков, об эксплуатации бедняты, со стороны кулачков, о разорении, которые каждый год пускало по миру сотни тысяч и миллионы бедняков. Года 3—4 тому назад у нас имелось бедняков среди крестьян не менее 30 проц. всего крестьянского населения. Это составляло более десятка миллионов людей.

А еще раньше, до октябрьской революции, бедняки составляли не менее 60 проц. крестьянского населения. Что такое бедняки? Это такие люди, у которых обыч но нехватало для хозяйства либо семян, либо лошадей, либо орудий, либо нехватало всех этих вещей вместе взятых. Бедняки это такие люди, которые жили впроголодь и как правило находились в кабеле у кулачков, а в старое время—и у кулачков и у помещиков. Еще совсем недавно около полутора миллионов, а то целых два миллиона бедняков направлялись ежегодно на заработки на юг—на северный Кавказ и Украину в наймы к кулачкам, а еще ране ше к кулачкам и помещикам. Еще больше приходило их ежегодно к заводским воротам, заполняя ряды безработных. И не только бедняки находились в таком незавидном положении. Добрая половина середняков находилась в такой же нужде и лишениях, как бедняки. Об всем этом успели уже забыть крестьяне.

Что дала пятилетка в четыре года беднякам и низшим слоям середняков? Она подорвала и разбила кулачество как класс, освободив бедняков и добрую половину середняков от кулачной кабалы. Она вовлекла их в колхозы и создала для них прочное положение. Она уничтожила тем самым возможность расслоения крестьянства на эксплуататоров-кулачков и эксплуатируемых-бедняков. Она подняла бедноту и низшие слои середняков в колхозах на положение людей обеспеченных, уничтожив тем самым процесс разорения и обнищания крестьянства. Теперь уже нет у нас таких случаев, чтобы миллионы крестьян ссыпались ежегодно со своих мест и уходили на заработки в далечие края.

Для того, чтобы вытянуть крестьянина на работу куда нибудь вне его собственного колхоза, теперь надо подписывать договор с колхозом, да еще обеспечить

чать колхознику даровой проезд по железной дороге. Теперь уже нет у нас таких случаев, чтобы сотни тысяч и миллионы крестьян разорялись и обивали пороги фабрик и заводов. Это дело было, но оно давно уже сплыло. Теперь крестьянин—обеспеченный хозяин, член колхоза, имеющий в своем распоряжении тракторы, сельхозмашину, семенфанды, зернопродукты и т.д. и т.п.

В результате этих основных завоеваний в области улучшения материального положения рабочих и крестьян мы имеем за первую пятилетку:

- a) рост численности рабочих и служащих крупной промышленности вдвое в сравнении с 1928 годом, что дает первоначальное выполнение пятилетнего плана на 57 проц.;
- b) рост народного дохода, стало быть, рост доходов рабочих и крестьян,—дошедшего в 1932 году 45,1 миллиарда рублей, что дает увеличение на 85 проц. по сравнению с 1928 годом;
- c) в) рост среднегодовой заработка пятыми рабочих и служащих крупной промышленности на 67 проц. в сравнении с 1928 годом, что дает первоначальное выполнение пятилетнего плана на 18 проц.;

г) рост фонда социального страхования на 292 проц. в сравнении с 1928 годом (4120 млн. рублей в 1932 г. против 1.050 млн. рублей в 1928 г.), что дает первоначальное выполнение пятилетнего плана на 111 проц.

д) рост общественного питания с охватом свыше 70 проц. рабочих решающих отраслей промышленности, что дает первоначальное выполнение пятилетки в шесть раз.

Конечно, мы еще не добились того, чтобы полностью обеспечить материальные запросы рабочих и крестьян. И едва ли мы добьемся этого в ближайшие годы. Но мы несомненно добились того, что материальное положение рабочих и крестьян улучшается у нас из года в год. В этом могут сомневаться разве только заключенные враги советской власти, или, может быть, некоторые представители буржуазной печати, в том числе и одна часть корреспондентов этой печати в Москве, которые понимают в экономике народов и в положении тружеников едва ли больше, чем, скажем, абиссинский король в высшей математике.

А как обстоит дело с положением рабочих и крестьян в капиталистических странах?

VI. Итоги пятилетки в четыре года в области товарооборота между городом и деревней

Перейдем теперь к вопросу об итогах пятилетки в четыре года в области роста товарооборота между городом и деревней.

Громадный рост продукции промышленности и сельского хозяйства, рост товарных излишков как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, наконец рост потребностей рабочих и крестьян,—все это не могло не привести и действительно привело к оживлению и расширению товарооборота между городом и деревней.

Производственная смычка между городом и деревней есть основная форма смычки. Но одной лишь производственной смычки недостаточно. Ее надо дополнить смычкой товарной для того, чтобы связь между городом и деревней стала прочной, непрерывной. Этого можно добиться лишь через развертывание советской торговли. Было бы неправильно думать, что советская торговля можно развернуть через какой либо один канал, например, через кооперацию. Для развертывания советской торговли необходимо использовать все каналы и кооперативную сеть, и государственную торговую сеть, и колхозную торговлю.

Некоторые товарищи думают, что развертывание советской торговли, особенно же развертывание колхозной торговли, есть возврат к первой стадии нэпа. Это совершенно неверно.

Между советской торговлей, в том числе колхозной торговлей, и торговлей первой стадии нэпа существует коренная разница. На первой стадии нэпа мы допускали развитие капитализма, допускали

Бот официальные данные.

Катастрофически возросло количество безработных в капиталистических странах. В САСШ по официальным данным по единой только обрабатывающей промышленности число занятых рабочих уменьшилось с 8,5 миллиона чело век в 1928 г. до 5,5 миллиона в 1932 г., по данным же американской Федерации труда число безработных в САСШ во всей промышленности доходит к концу 1932 года до 11 миллионов человек. В Англии количество безработных по данным официальной статистики возросло с 1.290 тысяч в 1928 г. до 2,8 миллиона человек в 1932 г.

В Германии по официальным данным количество безработных возросло с 1.376 тысяч в 1928 г. до 5,5 миллионов в 1932 г. Такая картина наблюдается во всех капиталистических странах, причем официальная статистика, как правило, преувеличивает данные о безработных, количество которых колеблется в капиталистических странах от 35 до 40 миллионов человек.

Систематически проводятся снижение заработной платы рабочих. По официальным данным снижение среднемесячной зарплаты в САСШ достигло 35 проц. по сравнению с уровнем 1928 г., в Англии за тот же срок—15 проц. в Германии—даже 50 проц. По подсчетам американской Федерации рабочих в результате снижения зарплаты в 1930—31 г. состоялись 35 миллиардов долларов.

Значительное сокращение, не только независимые фонды страхования рабочих в Англии и Германии. В САСШ и во Франции совершенно отсутствуют или почти отсутствуют какие бы то были формы страхования безработных, ввиду чего колоссально растет число бездомных рабочих и беспризорных детей, особенно в САСШ.

Не лучше обстоит дело с положением крестьянских масс в капиталистических странах, где сельскохозяйственный кризис в корне подрывает крестьянское хозяйство и пускает миллионы разоренных крестьян и фермеров по миру.

Таковы итоги пятилетки в четырех года в области улучшения материального положения трудающихся СССР.

Систему колхозов и совхозов, обеспечивающих государству громадные резервы сельскохозяйственных и промышленных товаров для разворота советской торговли. Этого не было и не могло быть в условиях первой стадии нэпа.

В третьей, мы добились того, что за последний период вышибли совершенно из товарооборота частных торговцев, купцов, посередников всякой рода.

Конечно, это не исключает того, что могут вновь появиться в товарообороте по закону атанизма частные торговцы и спекулянты, используя для этого наиболее удобное для них поле, а именно колхозную торговлю. Более того, сами колхозники иногда не прочь пуститься в спекуляцию, что не делают им, конечно, чести. Но против этих нездоровых явлений у нас имеется недавно изданый закон советской власти о мерах пресечения спекуляции и наказания спекулянтов. Вы знаете, конечно, что закон этот не спрадает особой мягкостью. Вы поймете, конечно, что такого закона не было и не могло быть в условиях первой стадии нэпа.

Вы видите, что говорить после всего этого о возврате к торговле первой стадии нэпа значит ни чего, ровным счетом ничего не понимать в нашей советской экономике.

Нам говорят, что невозможно развернуть торговлю, если даже она является советской торговлей без здорового денежного хозяйства и здоровой валюты, что надо прежде всего лечить денежное хозяйство и нашу советскую валюту, которая якобы не представляет никакой ценности. Так

говорят нам экономисты капиталистических стран. Я думаю, что эти уважаемые экономисты понимают в политической экономии не больше, чем, скажем, архиепископ Кентерберийский в антиредной пропаганде. Как можно утверждать, что наша советская валюта не представляет никакой ценности? Разве эта не факт, что на эту валюту строили мы Магнитогорск, Днепрострой, Кузнецкий, Стalingрадский и Харьковский тракторные заводы, Горьковский и Московский автомобильные заводы, сотни тысяч колхозов и тысячи совхозов? Не думают ли эти господы, что все эти предприятия построены из соломы или из глины, а не из действительных материалов, имеющих определенную ценность?

Чем обеспечивается устойчивость советской валюты, если иметь в виду, конечно, организованный рынок, имеющий решающее значение в товарообороте страны, а не рынок неорганизованный, имеющий лишь подчиненное значение? Конечно, не только золотых запасов. Устойчивость советской валюты обеспечивается прежде всего громадным количеством товарных масс в руках государства,пускаемых в товарооборот по установленным ценам. Кто из экономистов может отрицать, что такое обеспечение, имеющее место только в СССР, является более реальным обеспечением устойчивости безработных, количеством которых колеблется в капиталистических странах от 35 до 40 миллионов человек.

Систематически проводятся снижение заработной платы рабочих. По официальным данным снижение среднемесячной зарплаты в САСШ достигло 35 проц. по сравнению с уровнем 1928 г., в Англии за тот же срок—15 проц. По подсчетам американской Федерации рабочих в результате снижения зарплаты в 1930—31 г. состоялись 35 миллиардов долларов.

Значительное сокращение, не только независимые фонды страхования рабочих в Англии и Германии. В САСШ и во Франции совершенно отсутствуют или почти отсутствуют какие бы то были формы страхования безработных, ввиду чего колоссально растет число бездомных рабочих и беспризорных детей, особенно в САСШ.

Не лучше обстоит дело с положением крестьянских масс в капиталистических странах, где сельскохозяйственный кризис в корне подрывает крестьянское хозяйство и пускает миллионы разоренных крестьян и фермеров по миру.

Таковы итоги пятилетки в четырех года в области развития труда.

Так обстоит дело с вопросами, связанными с развертыванием советской торговли.

Что добились мы в результате проведения пятилетки в области развертывания советской торговли?

В итоге пятилетки мы имеем:

- а) увеличение продукции легкой промышленности, поднявшейся до 187 проц. по сравнению с 1928 годом;

- б) рост розничного кооперативно-государственного товарооборота, составляющего сейчас в ценах 1932 года 39,6 миллиарда рублей, т.е. увеличение товарной массы в розничной торговле до 175 пр от 1928 года;

- в) рост государственно-кооперативного торговой сети на 158 тысяч лавок и магазинов по отношению к 1929 году;

- г) все увеличивающееся развертывание колхозной торговли и сельскохозяйственных заготовок отдельных государственных и кооперативных организаций.

Таковы факты.

Совершенно другую картину представляет положение товарооборота внутри капиталистических стран, где кризис привел к катастрофическому сокращению торговли, массовому закрытию предприятий и разорению мелких и средних торговцев, банкротству крупных торговых фирм и затоваривание торговых предприятий при продолжающемся падении покупательной способности трудящихся масс.

Таковы итоги пятилетки в четырех года в области развития труда.

(Окончание в следующем №)

Развернуть подготовку к ленинским дням

Приближается 9-я годовщина со дня смерти вождя партии В.И. Ленина.

Боевая задача всех партийных организаций—немедленно развернуть широкую подготовку к ленинским дням.

Все подготовку надо организовать под лозунгом большевистской борьбы за выполнение задач второй пятилетки, за поднятие производительности труда, что решает наш успех выполнения 2-й пятилетки.

Коммунизм есть высшая, превит капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику рабочих...

Коммунизм начинается там, где появляется самоутверженная, преодолевающая тяжелый труд, забо тя рядовых рабочих об увеличении производительности труда...

(Ленин, «Великий почин»).

Не менее важной задачей является полный охват всех коммунистов марксистско-ленинским воспитанием.

В нашем районе далеко неудовлетворительно поставлено дело с партпропагандой. В дни подготовки этот прорыв надо ликвидировать во что бы то ни стало.

Развертывая широкую массово-разъяснительную работу, надо обязательно использовать «выступления тов. Сталина на смерть Ленина». «Заветы Ленина» с тем, чтобы каждый рабочий, колхозник и труженица единоволчник знал заветы Ленина и о том, как эти заветы выполняются.

Указания бюро райкома партии имеют каждая партийка. Сегодня же, не медля ни одного часа, нужно развернуть подготовку к ленинским дням.

Памяти борцов пролетарской революции

14 лет прошло со дня убийства Розы Люксембург и Карла Либкнехта, убийства, о котором Ленин писал, что «не найти слов для выражения всей мерзости и низости этого плачевства».

Кровь Розы Люксембург и Карла Либкнехта—ясного ума и пламенного сердца германского пролетариата—еще не отмщена. Но она родила десятки тысяч новых борцов, которые под знаменем Коммунистического интернационала штурмуют капиталистический мир. Этот штурм усиливается по бедой социалистической революции.

Нам безмерно дорога память бесстрашных пролетарских борцов. И именно поэтому мы отбрасываем все антимарксистское, антибольшевистское, антидединистическое в теориях и взглядах Розы Люксембург. Именно поэтому мы критикуем ошибки Розы Люксембург и на борьбе с этими ошибками воспитываются кадры Коммунистического интернационала. Без этого не может быть победы пролетарской революции, за дело которой бесстрашно боролась и погибла Роза Люксембург.

Но борьба за пролетарскую революцию не кончилась. Борьба продолжается. И сегодня над могилами орлов пролетарской революции, над могилами Розы Люксембург и Карла Либкнехта, не только склоняются траурные знамена международного пролетариата. Происходит мобилизация сил. События нарастают. Всебий экономический кризис углубляется, волна реакций поднимается. Над полями Манчжурии, над густой сетью военных провокаций империалистов бродит призрак племенного борца с милитаризмом, тень Карла Либкнехта.

Г. ВАСИЛЬКОВСКИЙ.

Редактор В. ИВАНОВ.

Районный отдел народного образования и культсектор РСЛСР на 15 января с.г. созывает

районный слет кульработников

с порядком дня:

- 1) Полит. и культурные задачи РСЛСР—Задачи и мероприятия по повышению урожайности в 1933 г.
- 2) Состояние массовой культуры политической и шефской работы в районе (докл. РОНО и РСЛСР).
- 3) Очередные задачи и мероприятия перестройки п-просвет.

Начало работы слета в 2 час. дня в клубе пионеров.

0-1 РайОНО.

Ковровская типография

Райлит № 524